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ÉNONCÉ

Exercice 1 : Calculer la TFD de la suitexn suivante :
xn est formée deN = 24 points obtenus en échantillonnant le signalx(t) = 3sin(8πt)+4cos(6πt) à la fréquence
fe = 24 Hz.

Exercice 2 : Comparer le résultat de la convolution linéaire et de la convolution circulaire des 2 suitesxn et yn

suivantes : {
xn = 1 pour 0≤ n ≤ 3
xn = 0 pour n /∈ [0,3]{
yn = 2 pour 0≤ n ≤ 3
yn = 0 pour n /∈ [0,3]

On appellerazn le résultat de la convolution linéairezn = ∑3
k=0 xkyn−k ettn le résultat de la convolution circulaire

tn = ∑3
k=0 xky‖n−k‖ où ‖n− k‖ signifie n-k moduloN = 4.

Exercice 3 : La transformée en Z dex(n) = u(n)−u(n−7) est échantillonnée sur 5 points sur le cercle unité :

X(k) = X(z)|z=e j2πk/5 pourk = 0 : 4

Déterminez la TFD inverse deX(k). Comparez la séquence obtenue au signal initial.

Exercice 4 : Soit X(k) la TFD dex(n). Donnez la TFDX̃(m) deX(k) et comparez ce résultat àx(n).

Exercice 5 : Soitx(n) une séquence deN points. On construit une séquence de longueur double en insérant des
zéros entre chaque points :

y(n) =
{

x(n/2) pourn pair
0 pourn impair

Que devient la TFD dey(n). Peut on généraliser ceci ?

Exercice 6 : On construit une séquence fréquentielle de longueurLN en insérant(L−1)N zéros au milieu de
la séquence, selon :

Y (k) =




X(k) pourk ∈ [0 : N/2−1]
0 pourk ∈ [N/2 : LN−N/2−1]
X(k + N−LN) pourk ∈ [LN−N/2 : LN −1]

Montrez quey(Ln) = x(n). Interprétez ce résultat.
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